

# El Imperio y la Masonería

Cuando los Reyes Católicos ofrecían a Cristóbal Colón las alhajas de la corona de Castilla y gracias a ellas, pudo ser realidad el descubrimiento del Nuevo Mundo. Cuando se empezó a pensar en Imperio y se acordó a la construcción de un Estado fuerte, que fue posible por la expulsión de los Judíos de nuestro suelo, eliminando todo cuanto tuviera un matiz internacional dentro de nuestras fronteras, España, fué Una, Grande y Libre.

Una, porque el separatismo "antes de ser posible", fué ahogado en el embrión con la Unión Nacional; Grande, hasta el extremo de no ponerse el Sol en sus estados y Libre hasta tal punto que el viejo Mundo estaba supeditado a España.

¿Qué fenómeno pudo transformar aquel conglomerado de estados en el Imperio Español?

A nuestro juicio y aparte de la voluntad de Dios, sólo uno: la eliminación a fondo, lógica y natural de todo lo internacionalista, cuya misión en la tierra, es, la guerra sorda o declarada, hacia el país que dándose cuenta de su influencia nefasta, expulsa de sus fronteras a estos seres, sin Dios y sin Patria que tan bien, saben infiltrarse en los nervios vitales de una nación.

Expulsados estos indeseables, ya no existe en la Nación confusiónismo alguno, el enemigo, queda perfectamente localizado y es ya posible a los ciudadanos formar un estrecho haz y oponerse de corazón a una nueva invasión.

Ahora que es preciso estar siempre vigilantes, pues el enemigo acecha y cualquier rendija, es pronto transformada en monumental boquete, para ocupar de nuevo unas posiciones perdidas por el temple de una raza en contra de una anti-raza.

España fué pues, Imperio, cuando expulsó de raíz a los judíos y dejó de ser Imperio y se transformó en un pobre país embrutecido y esquilimado cuando entra, atravesando las fronteras de España, la Masonería.

Y el gran Imperio Español, vencedor de todos los ejércitos, conquistador de tierras y mares, se debate contra ese enemigo invisible.

Entró en España la peste internacional masónica; los gobiernos no creían en ello o creían demasiado; opinaban que lo de la masonería es un cuento de miedo. Mientras la nación se debatía en luchas interiores fratricidas, la embarcación del Estado zozobraba, las guerras civiles se sucedían y en el exterior iban desapareciendo una a una aquellas benditas Banderas que colocaron los forjadores de un Imperio que languidecía.

Sobre el Imperio Español, triunfaba la Masonería Internacional y España dejó de ser Grande, porque perdió sus colonias, dejó de ser Una, porque se implantó el separatismo, y dejó de ser Libre, porque se transformó en un feudo de Moscú...

Pues bien, si la Historia es el libro del pasado, estudiemos este libro, y si en él vemos que España tuvo su salvación en la expulsión de los Judíos, expulsemos ahora de nuestra bendita tierra, a la Masonería maldita con sus matices de separatismos y democracias.

Y si nuestro Caudillo Franco, con sus victoriosos ejércitos ha conquistado palmo a palmo los últimos baluartes de la Masonería, formemos nosotros en la paz en apretado haz, para que, conquistados estos baluartes y expulsados los enemigos de España, éstos no puedan tener jamás otra rendija por donde pasar y nuestra Patria vuelva a ser lo que fué y deseamos sea de nuevo: Una, Grande y Libre forjando otra vez en la Historia, el Imperio Español que será un hecho, si la Masonería no existe en España.

Quien no desee como nosotros la España: Una, Grande y Libre, por lo menos es sospechoso.

Ego-SUM.

# El Ejército Español

El "Frankfurter Zeitung" publica una semana un interesante artículo, en el que se estudia y analiza la estructura y virtudes militares del actual ejército español. España posee en el momento presente—dice este artículo—el ejército más potente que ha conocido a través de su historia. Un millón de hombres se reparten ahora por sus diferentes provincias; el número de soldados españoles no les habrían visto jamás hasta ahora en la península.

La última realidad de la guerra civil, ha sido la creación de este importante ejército, que quizás ya dentro de pocas semanas no sea tan numeroso. Pero sin embargo, el hecho cierto y tangible, es que en esa parte de Europa ha surgido una nueva y vigorosa potencia, sin semejanza posible en la historia del país, a no ser que se retroceda en varios siglos. Sin embargo, en el subsistían intactas, y esto es lo que ha hecho posible el que fueran llamados bajo las armas, en defensa de un alto ideal, tantos miles de soldados. Estos aprendieron a ser militares un día en la mejor escuela militar, que es la del peligro de los combates. Luego, han conocido el manejo durante casi tres años, el material de guerra más perfeccionado y moderno. Y sobre todo, estos soldados españoles, han aprendido a obedecer ciega y disciplinadamente, la voz de mando de sus jefes y a seguir con entusiasmo la bandera empujada por el Caudillo.

Todo esto tiene aún más mérito, si se piensa, que hace tres años tan sólo, el ejército español estaba tan descompuesto como la total vida política de España, y que aquél, por su potencialidad y actuación, no pasaba de ser más que una mala fuerza de policía. Hoy en cambio, toda Europa contempla con respeto y atención a este ejército, y todos saben, que en caso de guerra, no habría más remedio que contar con él, como con uno de los factores primordiales.

Sólo puede comprenderse la evolución operada en el ejército español, estableciendo la comparación con tiempos pretéritos. La historia de la decadencia militar en España, es al mismo tiempo la historia de la decadencia de una voluntad de imperio. Felipe II, la infantería española era temida en todos los ámbitos de Europa. Pero cuando los sucesos de aquel monarca, comenzaron a hacer renuncia del puesto que por derecho les correspondía en el concierto de países europeos, comenzó a debilitarse la fuerza y la fama del ejército español. La bravura española permanece idéntica. Sin embargo, a través del tiempo, pero sin que ningún gobernante la supiera encauzar con rigor disciplina, para formar de nuevo y ejército potente e invencible.

En el siglo XVIII, cuando Madrid se convierte en la avanzadilla de la diplomacia francesa, cada vez se va debilitando en España más afirmada la idea de considerar al ejército como un peligro aumenta. Las ideas de la Revolución francesa irrumpen

en toda la vida política del país y penetran también en el ejército. Con esta descomposición interior, aparece aquella época nefasta, en la que en las masas populares, en un grupo de oficiales, que manejasen a su antojo esta o la otra guarnición. Naturalmente, que esta oficialidad, ocupada constantemente en intrigas políticas en luchas de partido, tenía que ir perdiendo paulatinamente sus virtudes militares y habría de descuidar la preparación militar de sus ejércitos para la guerra.

En este estado de cosas, las altas virtudes militares del ejército español, se fueron a refugiar en las gargantas y desfiladeros de Marruecos, donde permanecía un ejército valeroso y firme, alejado de las luchas políticas y de la descomposición de la España peninsular. En aquella guerra interminable de Marruecos, donde se formó el genio militar del entonces comandante Franco, permaneció intacta la disciplina y la bravura del ejército español de otros tiempos.

Pero al implantarse la República, con su profundo desprecio para todas las más altas tradiciones españolas, el ejército, como elemento orgánico del país, fué definitivamente aniquilado. Gran parte de la oficialidad fué caprichosamente licenciada, el material de guerra depositado en los arsenales, sin hacer renovación alguna y las consignaciones para el ejército fueron, considerablemente mermadas.

Es por esto, por lo que no debe considerarse como un hecho casual, el que hace tres años, fuese el ejército escarnecido y pisoteado y el primero en lanzarse contra la República. En los campos de batalla y en los talleres y labrantíos de la retaguardia, se ha ido formando mientras tanto una nueva España. En el ejército que aún permanece en pie de guerra, hay muchos puntos de contacto con aquel ejército de Marruecos; en cambio, no hay nada que nos traiga el recuerdo del ejército de la República.

La debilidad del ejército, fué la debilidad de España en el mundo. Por eso hoy, al ver erigirse de nuevo, sobre el sueño español un ejército poderoso, puede preconizarse con abso-luta certeza, que España como nación, volverá a ocupar uno de los puestos más preeminentes de la historia universal. El orgullo de ser español renace de nuevo, y Madrid ya no podrá volver a ser jamás avanzada de ninguna diplomacia extranjera. De nuevo el pueblo español vuelve a tomar en sus manos, el propio destino histórico y ese pueblo está firmemente decidido, a que su sola voluntad sea la que rijan los propios destinos, como parte integrante de la política europea.

Estas son las virtudes que hoy, al final de la guerra civil que ha aislado a España durante casi tres años, ha recuperado el ejército español, de rigido por el Caudillo Franco, y con cuyo ejército España volverá a recuperar el puesto que la asignó la historia.

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1468

Año III : Núm. 590 Lunes 8 Mayo 1939—Año de la Victoria.

## El Caudillo ordena licenciar las quintas de 1927-1928 y 1929

Terminada la guerra, da comienzo la desmovilización, para que España entre de lleno en la era de paz que en sus palabras prometió el Generalísimo y que con su heroísmo ha conquistado el Ejército glorioso de la Patria

LA MEDIDA ALCANZA A 150.000 HOMBRES

DISPONESE QUE VUELVAN A SUS CASAS LOS INDIVIDUOS PERTENECIENTES A LOS REEMPLAZOS DE 1927-1928 Y 1929.— EL LICENCIAMIENTO ESTARA HECHO EL DIA 15

Burgos.— El "Boletín Oficial del Estado publica la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional.

— Su Excelencia el GENERALISIMO de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que se licencien los individuos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929. Con arreglo a las siguientes disposiciones:

Primera.— El licenciamiento dará comienzo el día 12 del actual debiendo quedar terminado el día 15 del corriente marchando el personal de primera puesta, declarando donde van a fijar su residencia las unidades a que pertenecen.

Segunda.— Los jefes de las unidades que tengan personal de tropa de los expresados reemplazos formularán relaciones nominales de los licenciados fijando el punto a que van a residir comunicándoselo a las Planas Mayores del Regimiento o Cuerpo a que pertenecen.

Dichas Planas Mayores deberán a su vez comunicarlo a aquellas que se hallen en cada uno de dichos centros.

Burgos 6 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El General Jefe, Secretario del Ejército, LUIS VALDES CABANILLAS.

Burgos.— En los círculos militares se dice que la desmovilización de las quintas de 1927—28—29 lleva consigo el licenciamiento de unos 150.000 hombres.

## Boletín Oficial del Movimiento

Sobre el título, emblema y honores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Ramón Fernández Cuesta, ha sido dictada la siguiente orden circular:

Artículo 1.º En todos los escritos, ya sean oficios, cartas, circulares o pasquines de propaganda, debe figurar el título de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en lugar preferente y con tamaño y forma que destaque sobre cualquier otra inscripción, e igualmente para el servicio de que se trate.

Artículo 2.º En los carteles indicados res de cualquier delegación, organismo y entidades dependientes, sucursales, servicios o centros de actividad, deberá figurar igualmente con claridad y tamaño mayor el título de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Artículo 3.º El Emblema oficial del Movimiento, Yugo y Flechas, establecido en el artículo 22 de nuestros estatutos, debe figurar también en todos los títulos reseñados en el artículo precedente en el sitio más visible y siempre destacado, con caracteres más vivos y mayor tamaño que el específico de cada delegación o cualquier otro que figure en él.

Artículo 4.º Sobre el uniforme del Movimiento, o cualquier otra prenda de vestir que represente servicios rectores, el emblema oficial deberá estar en lugar preferente, en tamaño no menor que el específico de la delegación. Ninguna persona puede prestar labor dentro de los Servicios sin cumplir estrictamente lo dispuesto en este artículo.

Artículo 5.º Quedan terminantemente prohibidos los homenajes hechos por las delegaciones o servicios o jefaturas políticas, a personalidades del extranjero, del Estado, del Ejército o del Movimiento sin previa autorización en cada caso del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Artículo 6.º Serán personalmente responsables del estricto cumplimiento de esta circular, los delegados nacionales y jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Artículo 7.º Esta circular comenzará a regir el mismo día de su publicación.

## EL GOBIERNO DE ITALIA CONDECORA AL GENERAL D. GONZALO QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—En el palacio de Capitanía General se celebró un acto de confraternidad hispano-italiana con motivo de la imposición de condecoraciones con que Italia ha distinguido al General Queipo de Llano y a otros generales y jefes del Ejército del Sur.

Para la celebración del acto fueron habilitados varios de los salones del edificio decorándolos con guirnaldas y flores y las banderas de España e Italia.

Poco antes de las doce llegó el General Gambara delegado por el Monarca y el Gobierno italiano para verificar la imposición, acompañado de su séquito, recibiendo el General Queipo de Llano con su estado mayor y las Autoridades sevillanas.

A las doce reunidos en el salón el General Gambara en nombre del Rey

Emperador y del Duce impuso al General Queipo de Llano la Gran Cruz de la Corona de Italia y se refirió a la victoriosa lucha que ambas naciones han llevado a cabo contra un enemigo común que es el comunismo.

El General Queipo de Llano contestó agradeciendo la condecoración y dijo que España no olvidará nunca el gesto de Italia en esta guerra, terminando con vítores a ambas naciones y a sus jefes.

Luego los concurrentes fueron obsequiados con un vino de honor.

Además del General Queipo de Llano han sido condecorados diversos generales y jefes del ejército del Sur.

La mayoría de condecoraciones son de la orden de la Corona de Italia en sus diversos grados y de la orden de San Mauricio.

## Tres guerras

La idea de Occidente es un macrocosmos conceptual. En sus olimpicas y enormes concavidades bullensilenciosos, pero dinámicos, aligeros, incoercibles muchos otros conceptos tendencias, inclinaciones y características de la vida europea.

El catálogo de estos pequeños mundos ideológicos, que se mueven dentro del macrocósmico concepto de occidente, sería interminable, abrumador, humanamente imposible.

Sin embargo pueden determinarse los principales. Aquellos a los cuales los demás deben reducirse.

Helos aquí:  
La "sofrosine" griega, el "ius" romano, el "esprit" francés, el "humour" inglés, la "saude" portuguesa, el "dolce farniente" italiano, el "Gemüt" alemán, la "picardía" española.

Lo más interesante de estos históricos conceptos es que no son entre pacíficos, maotentes, conciones, aburguesados. Si hoy tienen el mono es porque a punta de lana y entre manos de sangre le han conquistado.

Son muchas las guerras que han debido sobrellevar para mantener intacta su posición social ideológica. En la defensa de los intereses y valores occidentales han muerto miles de hombres, se han consumido inauditas riquezas, han quedado destruidas muchísimas familias.

Yo distingo cinco guerras occidentales como las de más importancia y culturalmente definitivas. Las numero y brevemente las explico a continuación:

Primera guerra.—La célebre de Troya. En ella combatió Aquiles el valeroso, el clásico, el apolíneo, el occidental, el sacrosísimo contra Paris el afeminado, el romántico, el dionisiaco, el oriental, el decadente el asiático.

La conquista simbólica de esta guerra fué "Elena". Es decir: el espíritu occidental recién nacido, que en aquellos albores de la civilización batía sus alas en forma de helénica "sofrosine".

Segunda guerra: La de Romanos y Cartagineses.

Acreditados profesores de Historia ría ría consideran esta contienda como la de más trascendencia para la implantación y el dominio europeo de las ideas occidentales.

Por las guerras púnicas la "sofrosine" griega, encauzada en el "ius" romano, se hizo valor universal en el mundo de la geografía tolemaica.

Muy distinto sería hoy el aspecto político del mundo, si, en aquel histórico juego de Romanos y Cartagineses, en vez de ser la carta de triunfo "Roma Victrix-Carthago Victa", hubiera sido la contraria "Carthago Victrix-Roma Victa".

Hay una profundidad, mucho misterio, mucha providencia en el hecho de que unas naves rostradas, ganadas venciesen a otras de alto bordo y vela multicolor. Y en el hecho de que un general como Publio Cornelio Escipión, sin más que un talento claro y metódico saliera triunfante del cartaginés Aníbal, genio sublime, alado, admirable, aunque un poco debilitado por las delicias de Capua.

Terceza guerra: La de Moros y Cristianos. Su suerte definitiva se desarrolló en torno a los muros de granada. En los generalísimos, que en esta última fase de la larga y multisecular contienda, gobernaron a los dos ejércitos en lucha, está simbolizada la semejanza de sus móviles

e ideales.  
Por una parte Isabel la Católica, por otra Abu-Abdallah el musulmán. Isabel era una mujer con valentía de hombre, Abu-Abdallah un hombre con cobardía de mujer.

La Reina de Castilla aspiraba a formar un Estado donde la justicia dictase las leyes, estuviese en su vigor la austeridad cristiana, brillase la verdadera cultura y el sano Humanismo, germinase la inquietud aventurera, floreciesen los sueños de expansión y de Imperio.

Abu-Abdallah se contentaba con retener la taifa de Granada, amparar su actitud por medio del favoritismo, refinar el espíritu muelle y blando de los mahometanos, llenar su Palacio de poetas cortesanos y literatos decadentes, ensimismarse en el goce de las delicias granadinas.

Si la entrada triunfal de los Reyes Católicos en Granada no llega a realizarse Colón se hubiera desesperado y los valores occidentales no hubieran florecido en las selvas vírgenes del nuevo Mundo.

Waldemar PALMIRENO

## Fernández Flores habla de la hermandad hispano lusitana

Coruña.— El sábado a las seis de la tarde pronunció por Radio Coruña un elocuente discurso el ilustre escritor don Wenceslao Fernández Flores.

Esta conferencia fué organizada por la Asociación del Cardenal Albal sobre la firma del tratado de amistad de España y Portugal. La conferencia había sido organizada por el Servicio de Propaganda correspondiendo a la invitación el Ministro de la Gobernación.

El señor Fernández Flores dedicó frases de admiración y de afecto al señor Serrano Suñer.

La conferencia versó en la fuerza de las relaciones hispano-lusitanas aludiendo a unos concursos retóricos llenos de poesía.

Habló del paralelismo de ambos países y recogió algunos párrafos de los discursos pronunciados por Oliveira Salazar cuyos vaticinios se cumplieron en esta guerra llegando a este final victorioso.

Cantó los episodios de heroísmo y desinterés con que Portugal desde el primer instante se había mostrado a nuestro lado.

Habló de la Radio Club Portugués y del heroísmo de los voluntarios portugueses.

Habló del espíritu de los habitantes de Portugal diciendo que es el refugio de la vieja cortesía.

Finalmente resalta la personalidad del representante de España en Lisboa don Nicolás Franco y del representante de Portugal en España don Teotónio Pereira.

Al finalizar el discurso ha tenido palabras de elogio para el Caudillo.

Asistieron a la conferencia el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, el Cónsul de Portugal y el Jefe de Propaganda.

# VIDA DEL DEPORTE

## SEVILLA VENCE A LISBOA

EN UN ENCUENTRO QUE DESPIERTA EXPECTACION, EL EQUIPO SEVILLANO SE HACE DUEÑO DE LA COPA DEL AYUNTAMIENTO POR CINCO GOALS CONTRA UNO APUNTADO POR LOS LISBOETAS

Tuvo lugar en esta capital el anunciado partido de foot-ball entre las selecciones de Lisboa y Sevilla. El campo se hallaba adornado con las banderas de ambos países. En el palco presidencial se hallaban el General Queipo de Llano, el Jefe Provincial del Movimiento, el gobernador civil, el alcalde y jerarcas del Movimiento en Sevilla, representantes sevillanos, el cónsul señor Cordoni, el presidente de la Federación de Foot-Ball de Lisboa y otras personalidades.

A la llegada del general Queipo de Llano se produjo una gran ovación mientras las bandas interpretaron los himnos de los respectivos países saludándose todos en alto. En primer lugar se celebró una brillante demostración atlética a cargo de los muchachos que reciben instrucción nacionalsindicalista en las escuelas de mandos de las Organizaciones Juveniles de Sevilla.

La continuación saltaron al campo los equipos que saludaron brazo en alto a la presidencia correctamente formados.

Con el Sevilla jugaron los más destacados elementos de la capital entre los que se hallaban el internacional delantero centro Campanal.

Lisboa, se presentaba con varios internacionales entre los que figuraban Simoes Espirito Santo, Mongao y otros.

Ha vencido la selección sevillana por cinco tantos a uno.

Ha marcado primeramente Lisboa

y después Sevilla ha marcado sus cinco tantos mediante excelentes jugadas llevadas con gran rapidez por toda la delantera de la que destacó mucho sobre los demás el delantero centro Campanal que tuvo una tarde fantástica, luciendo asimismo en formidables jugadas de conjunto Torrontegui y Saro.

El jugar de Campanal maravilló a todos mereciendo la felicitación de sus directivos por su actuación.

Antes de empezar el partido se cambiaron unos banderines entre los capitanes de los equipos, siendo el capitán del equipo español el delantero centro Campanal.

Al final formaron nuevamente los equipos ante la tribuna y el capitán sevillano recibió la copa de plata que donaba el ayuntamiento para este partido. Entonces dió vivas a España a Italia, a Franco y a Salazar que fueron contestados por todos los asistentes con gran entusiasmo.

Este partido deberá repetirse en Lisboa el día 2 de julio próximo.

Los jugadores portugueses serán obsequiados esta noche por los sevillanos en el Andalucía Palace.

Lisboa había enviado para este encuentro a cinco redactores deportivos de los principales periódicos y todas las emisoras nacionales de Lisboa retransmitieron el partido.

Como nota a destacar es la de la deportividad que ha reinado durante todo el encuentro aplaudiéndose las buenas jugadas tanto de uno como de otro bando.

## 50 DIVISION 5. BALEARES 3

Con una tarde de perros, jugóse el sábado el partido anunciado como despedida del equipo de la 50 División. El Campo de Son Canals presenta un aspecto regular. Algunos espectadores desanimados y algunos otros de entusiastas.

Los equipos se alinearon a las órdenes del señor Fuster.

50 División.—Hector, Amengeiras, Sabino, Olaf, Bordoy, Lobato, Sanmiguel, Alonso, Coco, Gomila, Pocovi.

Baleares.—Guardiola, Ayats, Prats, Rotger, Galera, Arbós, Valls, Pueyo, Abellá, Maimó, Bernabé.

Empieza el juego con peloteo insulso, estropeando el viento reinante todas las jugadas a base de pases largos. El único juego practicable es el de los mates cortos en el que se lucen Alonso y Pocovi.

En un corner ante la meta del Baleares se pelotea y finalmente Coco de un tiro seco inaugura el marcador.

No tarda en empatar el "Baleares, también en un saque de esquina rematado por Abellá de cabeza.

Pocovi recoge un balón, diríala a varios contrarios y de schut cruzado marca el segundo de los militares. Este equipo presiona fuertemente y en una melée incurre el Baleares en penalty que Gomila transforma en el tercero. Así termina el primer tiempo.

En el segundo Vallés pasa de portero y Mora de extremo. Al decrecer el viento permite un juego más vistoso y espectacular. El Baleares desarrolla una técnica peligrosa y se sitúa ante la meta de Hector, Sabino y Lobato se lucen a la defensiva pero Bernabé de schut cruzado marca el segundo tanto blanquiazul.

Se anima el juego y se ven jugadas buenas. Sanmiguel centra medido y Gomila cede a Pocovi quien empuja un disparo que es el cuarto tanto de la División.

Coco en un avance individual logra el quinto. Antes de terminar Maimó logra el tercero del equipo propietario.

Arbós, que debutaba ayer, se nos mostró voluntarioso y técnico, sin aquellas intemperancias de los tiempos pasados.

Lo peor del partido la inclemencia del tiempo.

Lobato, el mal delantero, fué el sábado un gran medio ala.

Los pases de Sanmiguel son excelentes, pero no pasa más que dos veces en noventa minutos.

Pocovi continúa en posesión de su famoso regate y de su formidable chut cruzado.

Se dice que Pocovi fichará por un club peninsular, cuyo nombre empieza con una de las últimas letras del alfabeto.

Pueyo es de lo mejor que tiene el equipo de los Hostalets.

Bernabé: prudencia.

Sepas



**VIAS URINARIAS**  
Hematuria: Curación "definitiva"  
Pre-matrimonial — A. ALOMAR  
Espt. efds. sexuales-Sifilis-Matriz  
Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé)  
Salones separados

## TORNEO LIGA MALLORCA

### BALEARES 5. SOLEDAD 2

Mayo sin primavera en el campo Viento marzoso y frío. Poca gente y animación escasa.

A las órdenes de Linás se alinean los equipos:

Baleares: Abad — Ayats — Prats — Rotger — Galera — Ramis — Mora — Pueyo — Aubella — Maimó — Bernabé.

Soledad: Oliver I — Salas — Ramis — Matas — Prats — Oliver III — Soleras — Aubella — Vidal — Rubio — Bordoy.

Empezó el juego con dominio alterno y animado. Aubella el del Soledad después de unas jugadas vistosas, logró en un fuerte xut al ángulo marcar el primero de la tarde.

Su hermano en un remate bonito logró el empate y a los pocos momentos Pueyo lograba ventaja para el equipo blanquiazul.

Vidal antes de llegar al descanso de un chut colocado igualó el marcador.

Parecía ya que el fuego de igualadas sería la tónica del encuentro, pero el segundo tiempo el equipo subcampeón se impuso y dominó con intensidad.

Fruto del dominio fueron tres go-

les logrados, el primero por Bernabé en un vistoso remate de cabeza, el segundo por Soleras el quitar un balón a su portero y el tercero por Mora de chut cruzado.

Ramis, el defensa del Soledad, se lesionó al principiar el segundo tiempo y Matas bajó a la defensiva para cubrir su puesto.

COMENTARIOS

Pueyo está ahora en forma ascendente.

Teníamos antes los lios de los Oliver, pronto tendremos los de los Aubellas.

Matas y Oliver III tan buenos medios alas como siempre, en la labor destructiva.

Linás pitando orsays es el snob de los árbitros.

El Baleares jugó un gran partido de conjunto.

Por ello calzó dos puntos del Torneo Liga Mallorca.

Sepas.

### CONSTANCIA 3. ANTONIANA 2

Ante regular concurrencia en el campo "El Cos" se jugó el mencionado partido correspondiente a la primera jornada del Torneo de Liga.

Film del partido:

A las órdenes del árbitro Sr. Font se alinean los equipos de la siguiente forma:

Constancia: Compañy — Riera — Rius — Mesquida — Ordinas — Pericás — Tugores — Oliver II — Estelrich y Vera.

Antoniana: Pericás — Juanpere — Bestard — Capó — Asencio — Oliver — Ramis — Sansó — Castell — Prats y Ferrer.

La primera parte ha transcurrido con un juego muy igualado y alterno, siendo las jugadas muy mal terminadas, por ambos delanteros, siendo lo único digno de mención un tiro de Vera que Pericás blocó estupidamente y el goal que marcó gracias a un centro de dicho jugador Oliver II.

Cabe notar la desgracia de los Antonianos que malograron varias jugadas en unos centros de Ferrer que la tripleta central falló, principalmente a fines del primer tiempo en que Riera y Rius iban a la deriva.

El segundo tiempo empezó con las mismas características hasta que el entusiasmo del pequeño Asencio,

ayer el mejor en el campo, se hizo notar de una manera formidable, empujando a su delantera. Ferrer, de un buen chut, logró el empate.

A partir de este goal se imponen los muchachos del Antoniana y a los pocos momentos el mismo Ferrer los empató.

Los Antonianos siguen dominando, haciendo intervenir repetidas veces a Compañy, hasta que en pleno dominio de los visitantes y con un despeje de Riera recoge el balón Ordinas que pasa a París, que centra y origina una melée que afortunadamente remata Tugores y logra el nuevo empate.

En los últimos minutos el Constancia reacciona y viene otra melée producida por un centro de Oliver II que Ordinas desvía a las mallas, logrando con este goal ganar un partido que se tenía merecidamente perdido.

COMENTARIOS

Lo mejor del Constancia: Ordinas y Vera, sin que esto quiera decir que hayan hecho un buen partido.

Del Antoniana: los mejores: Atención, Juanpere y Ferrer.

Lo peor del partido, el riboteador Font, como de costumbre... ¡No lo comprendemos!

## HACIENDA

### EDICTO

D. MANUEL FUSTER ROSSINOL, JEFE DE TERCERA CLASE DEL CUERPO GENERAL DE ADMINISTRACION DE LA HACIENDA PUBLICA, TESORERO DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE BALEARES.

HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado en general, Territorial-Rústica, Urbana, Ensanche-Industrial y demás conceptos, correspondiente al 1.º y 2.º Trimestres del año actual, tendrá lugar en los pueblos de esta isla los días que a continuación se detallan:

#### Zona de Palma

Algaída, del día 24 de Mayo al día 27, ambos inclusive; Andraitx, del 12 al 20; Buñola, del 31 al 2 de Junio; Bañabufar, días 14 y 15 de Mayo; Candiá, del 5 de Junio al 7; Esporlas, del 22 de Mayo al 25; Establench, días 16 y 17; Fornalutx, día 17; Lluchmayor, del 25 de Mayo al 5 de Junio; Marratxí del 19 Mayo al 23; Puigpuent, día 24 Mayo; Santa Eugenia, días 10 y 11; Santa María, del 12 al 15; Sóller del 29 Mayo al 7 Junio; Deyá día 16 Mayo; Valldemosa, días 26 y 27.

#### Zona de Inca

Alaró, días 11 y 12 de Mayo; Alcudia, del 30 Mayo al 2 de Junio; Binsalem del 6 de Junio al 8; Búger, día 22 Mayo; Campanet, días 18 y 19; Costitx, días 16 y 17; Consell, días 12 y 13; Lloseta, días 20 y 21; Llubí, del 11 al 13; Maria, del 29 al 31; Mancor del Valle, días 19 y 20; Muro del 2 de Junio al 5; Pollensa, del 23 de Mayo al 29; La Puebla, del 29 al 1 de Junio; Sancellas, del 22 de Mayo al 24; Santa Margarita, del 19 al 22; Selva, días 13 y 14; Sineu del 15 al 17; Lloret, días 18 y 19; Escorca día 21.

#### Zona de Manacor

Artá, del día 25 de Mayo al 31; Campos, del 12 al 18; Capdepera, del 8 de Junio al 10; Felanitx, del 19 de Mayo al 30; Montuiri, del 10 al 13; Petra del 1 Junio al 7; Porreres, del

1 al 7; San Juan, del 25 de Mayo al 27; Santany, del 16 al 20; San Lorenzo del 15 al 18; Son Servera, del 19 al 23; Villafrañca, del 1 de Junio al 3; S. Salinas, día 22 de Mayo.

En las capitales de Zona-Palma (Capital) Inca y Manacor—estará abierta la cobranza en periodo voluntario desde el día 10 de Mayo al 20 de Junio, inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados anteriormente en las capitales de las zonas expresadas durante los días del once al veinte de Junio. Los contribuyentes que dejen transcurrir el día veinte del mes de junio satisfarán sus recibos incurriendo en apremio con el recargo del 20 del 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitales de las zonas desde el día 1.º al 10 de julio el recargo que dará reducido al 10 por 10.

Por lo que se refiere a la cobranza en las zonas de Menorca e Ibiza anunciará oportunamente.

Palma de Mallorca, a 6 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

COMPRO máquinas de coser y de calefas, radios y bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

## TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales



## AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

## ARRABAL 2. SELECCION I

El Arrabal, equipo campeón del Torneo Balear, jugó ayer en partido de entrega de copa contra una selección de tercera categoría venciendo por 2 a 1.

El Torneo ha tenido la siguiente clasificación.  
1.º—Arrabal.  
2.º Baleares.  
3.º Calatrava.

## TORNEO LIGA MALLORCA

### CALENDARIO

#### Primera Vuelta

7 Mayo: Baleares—Soledad y Constancia—Antoniana.  
14 Mayo: Antoniana—Baleares.  
18 Mayo: Athlétic—Constancia.  
21 Mayo: Soledad—Antoniana.  
28 Mayo: Baleares Athlétic.  
4 Junio: Athlétic—Soledad y Constancia—Baleares.  
11 Junio: Antoniana—Athlétic.  
18 Junio: Soledad—Constancia.

#### Segunda Vuelta

9 Julio: Antoniana—Soledad.  
29 Junio: Antoniana—Constancia—Baleares—Antoniana—Constancia—Athlétic.  
7 Julio: Antoniana—Soledad.  
16 Julio: Athlétic—Baleares.  
23 Julio: Soledad Athlétic.  
25 Julio: Baleares—Constancia.  
30 Julio: Athlétic—Antoniana—Constancia—Soledad.

## COMANDANCIA

Orden General del día 6 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria, en Palma

PRIMERA SECCION DE ESTADO. MAYOR.— ARQUITECTOS

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama de 3 del actual dice:

«Debiendo celebrarse en Madrid a partir del 10 de los corrientes asamblea Nacional arquitectos autorice V. E. todo el personal con aquel título facultativo para concurrir a la misma siempre que sus servicios no sean necesarios y queden debidamente atendidos aquellos.»

Lo que de orden de S. E., se publica en la de este día para general conocimiento, debiendo los Jefes respectivos solicitar las autorizaciones para el personal que reúna las condiciones expresadas.

## SANCIONES OPORTUNAS

Una nota circulada por la Comisaría de Vigilancia da cuenta, de que por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, han sido impuestas sendas multas de 25 pesetas a Juan Cañellas Bosch, Antonio Escudé Batista y José Valls Fuster, por haber abandonado la sala del Cine Moderno en el momento en que iba a ser proyectada la imagen del Caudillo e interpretado el Himno Nacional.

Estamos satisfechos de que se tomen medidas en este asunto. En todos los salones es notable de que manera la ineducación de ciertos elementos les hace levantarse y marchar antes de terminar el espectáculo.

Y cuando el espectáculo termina con un acto patriótico, como sucede ahora, esa ineducación toma el carácter de un antipatriotismo absolutamente intolerable.

## SALVOCONDUCTOS

SALVOCONDUCTOS PARA BARCELONA

Se encarece la necesidad de que todas aquellas personas que solicitan salvoconducto para trasladarse a Barcelona hasta el día de abril último, pasen por esta Secretaría, calle Misión núm. 10, para recogerlos dentro de la mayor brevedad posible, de 10 a 12 horas.

Palma de Mallorca, 6 Mayo 1939.—Año de la Victoria.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

## C. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS TAXISTAS

Con objeto de formar el censo industrial de este Sindicato deberán pasar por la Secretaría provistos del carnet del coche, todos los afiliados para recoger y llenar el impreso, que al efecto se les facilitará, dentro del improrrogable plazo de ocho días a contar desde esta fecha.

Palma 6 de mayo del Año de la Victoria.

## VIDA SOCIAL

### BAUTIZO

El pasado sábado recibió las bautismales, imponiéndole el nombre de Pilar de la Victoria, la hija del Capitán de Infantería, camarada de rónimo Saiz Gralla.

### PRIMERA COMUNION

En la Capilla del Colegio de H.H. de la Doctrina Cristiana, se celebró ayer por vez primera a Asesor Pan de los Angeles, el niño José Martín Llupetit, hijo del Comandante de Intendencia camarada de Martín Mariscal.

### VIAJEROS

Procedente de la Península, ha llegado después de más de tres años de ausencia, el banquero don March Ordinas. Por el domicilio del mencionado Sr. March, han pasado a darle la bienvenida, gran número de amigos y distinguidos, agradeciéndole sus trabajos realizados durante la guerra en beneficio de Mallorca.

Ha llegado procedente de Roma es el camarada Javier Sans Rosselló, secretario particular del Delegado de la traordinario de nuestra Organización en Italia, camarada Alfonso de las yas.

De Barcelona llegó el Excmo. Sr. General de Infantería de Marina don Serafin Liano, acompañado de su Ayudante.

El General Sr. Liano, ha de pasar revista de inspección a las fuerzas de Infantería de Marina de nuestra Isla.

Ha regresado a la Península acompañado de su esposa, el General Honorario, Excmo. Sr. don Riera Fernández de Tamarit.

PETICION DE MANO

Por don Juan Erasmo y señora para su hijo el Teniente de Infantería, camarada Bartolomé, ha sido pedida a los Sres. Gomila, la madre de su hija Juana.

## NUEVO DESTINO

Ha sido destinado a prestar servicios en el Ministerio de Defensa Nacional, el Capitán Auditor de Cuerpo Jurídico don José de Olive Felíu.

Con este motivo el Sr. de Olive cesado en el cargo de Alcalde de Mahón.

## A UN JERARCA NUESTRO

Una disposición fechada en 24 abril, concede al capitán de Infantería, Caballero Mutilado y Asesor político de Milicias, camarada Pedro Vila Ramón, la medalla de Sufrimientos por la Patria, como consecuencia de la grave herida recibida el día 2 de julio de 1937, defendiendo a España.

## S. E. U.

## CONCURSO LITERARIO-ARTISTICO

Con el fin de dar mayor facilidad a todos los camaradas afiliados a este Sindicato que deseen tomar parte en el concurso literario-artístico abierto con fecha 30 del pasado mes de Mayo, se proroga el plazo de admisión de los trabajos hasta el 30 del corriente.

## SECRETARIA PROVINCIAL

Los camaradas que a continuación se relacionan, deberán pasar por esta Secretaría (Miñonas, 13) durante esta semana en horas de oficina para resolver un asunto que les interesa.

José Luis Padrón Parra, Francisco Gimard Vidal, Miguel Canales Clar, Carmen Garau Arcas, Antonia Ramis Cabot, Antonio Alemany Massot, Esperanza Cloquell Clar, Cayetano Forteza Bonin, Francisco Aguiló Cortés, María Luisa Tausan Monsalbe, Francisco Salvá Font, Francisco Alberti Picornell, Francisco Aguiló Pomar, Juan Carrió Bonet, Miguel Mestres Ponsa, Martín Bonet.

Palma de Mallorca, a 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Provincial del S. E. U.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsaría, entresuelo.

EXTRAX ESTOMACAL SAIZ CARLOS  
Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS  
Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.

### EL CANJE DE LOS BILLETES

EL MINISTRO DE HACIENDA DICTA UNA ORDEN SOBRE EL CAMBIO POR MONEDA NACIONAL DE LOS BILLETES ANTERIORES AL MOVIMIENTO QUE NO HAYAN SIDO INVALIDADOS

Burgos.—El Boletín Oficial del Es... publica la siguiente orden del Ministerio de Hacienda: 1.º El canje de billetes del Banco de España no invalidados que al presente se viera en suspenso con motivo de lo dispuesto en el número sexto de la orden de diez de julio de mil novecientos treinta y siete deberá ser solicitado por los interesados de las sucursales del Banco de España correspondiente a su residencia habitual los cuales mediante las diligencias que estimen oportunas acordarán o desestimarán el canje. 2.º En contra de la resolución de esta instancia podrán alzarse los interesados en el término de quince días hábiles ante el tribunal de canje ordinario de la provincia correspondiente y si por no existir sección provincial de Banca no se hubiera constituido el referido tribunal procederá la alzada ante el tribunal de canje extraordinario radicante en la cuenta del Banco de España. Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años, Burgos, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Amado. Señor Jefe del Servicio Nacional de Banca y Cambio.

mos hecho mención: En su virtud este ministerio se ha servido disponer: 1.º El canje de billetes del Banco de España no invalidados que al presente se viera en suspenso con motivo de lo dispuesto en el número sexto de la orden de diez de julio de mil novecientos treinta y siete deberá ser solicitado por los interesados de las sucursales del Banco de España correspondiente a su residencia habitual los cuales mediante las diligencias que estimen oportunas acordarán o desestimarán el canje. 2.º En contra de la resolución de esta instancia podrán alzarse los interesados en el término de quince días hábiles ante el tribunal de canje ordinario de la provincia correspondiente y si por no existir sección provincial de Banca no se hubiera constituido el referido tribunal procederá la alzada ante el tribunal de canje extraordinario radicante en la cuenta del Banco de España. Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años, Burgos, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Amado. Señor Jefe del Servicio Nacional de Banca y Cambio.

### LOS ORGANISMOS SINDICALES DEBEN COADYUVAR A LA REBAJA DE PRECIOS

Santander.—Para colaborar con la política impuesta por el Caudillo, el Ministerio de Organización y Acción Radical ha dirigido a todos los Delegados Provinciales Sindicales un comunicado del que son los siguientes extractos: A todos los Sindicatos de las C.N. y a las Organizaciones sindicales de la siguiente e importantísima asignatura: Rebaja de precios. Los sucesos de la guerra exigen que los precios de las mercancías no se mantengan como están, sino que es necesario que se disminuyan hasta lo posible hasta quedar igualada a los precios de antes del Movimiento Nacional. Es imprescindible cortar la cadena de aumentos en la futura vida nacional. Inexorablemente ha de disminuirse toda elevación de precios; en los casos en que esté fundamentada podrá admitirse la elevación y si se analizan estos fundamentos se verá que casi siempre son infundados. Exeña el celo de los organismos sindicales para que colaboren con las autoridades locales a la consecución de tales fines. Debe excitarse el celo—dice el Ministro de Acción Sindical—hasta que se consiga la rebaja de precios. Todas las ramas de la Acción Sindical que tiene ramificaciones hasta los más apartados rincones de España deben ponerse en marcha para conseguir este fin. Es esta una gran tarea que debe emprender con el mayor entusiasmo la Organización Sindical. Las Delegaciones Sindicales Provinciales, sus mantenedores permanentes. Unid vuestros esfuerzos a esta gran tarea; lo ordena vuestro Caudillo.

gанизaciones sindicales para que colaboren con las autoridades locales a la consecución de tales fines. Debe excitarse el celo—dice el Ministro de Acción Sindical—hasta que se consiga la rebaja de precios. Todas las ramas de la Acción Sindical que tiene ramificaciones hasta los más apartados rincones de España deben ponerse en marcha para conseguir este fin. Es esta una gran tarea que debe emprender con el mayor entusiasmo la Organización Sindical. Las Delegaciones Sindicales Provinciales, sus mantenedores permanentes. Unid vuestros esfuerzos a esta gran tarea; lo ordena vuestro Caudillo.

## Las Fiestas de la Victoria

### IMPORTANTE APOYO

A la Jefatura provincial de Propaganda se ha acercado una comisión de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, con el objeto de ofrecer todo el apoyo moral y material de la entidad para las próximas Fiestas de la Victoria. Es digna de todo elogio la postura adoptada por la expresada Cámara y mercedora de imitación, como prueba de patriotismo y de fervor hacia la Patria y su Caudillo.

### FUERA DE PALMA

No solamente es en nuestro acapital donde se nota el vibrar del entusiasmo. De todos los pueblos se reciben noticias dando cuenta de que se preparan grandiosas solemnidades, en un esfuerzo magno para probar a la Patria su patriotismo inmenso. También continúa la Jefatura de Propaganda recibiendo continuadas peticiones de normas y aprobaciones de proyectos de adornos y festejos.

### DE CONSELL

En la Iglesia Parroquial de este pueblo se celebró una solemne misa cantada, seguida de un responso, en sufragio de los cuatro bravos muchos de Consell que han dado su vida por la Patria en esta guerra gloriosa de reconquista.

El templo aparecía atestado, concurriendo al acto, además de las autoridades locales y jerarquías del Movimiento el pueblo en masa. Veíanse en la nave de la Iglesia las camisas azules en número enorme, pues acudieron los camaradas de la Organización, los de Sección Femenina y las O. J.

La iniciativa fué del viejo camarada Gabriel Bibiloni Guardiola, que ha costeado también. Al regresar su hijo que ha luchado durante toda la campaña, ha querido testimoniar este recuerdo a quienes como él combatieron, dando su vida en holocausto a la Patria.

En la fachada de la Iglesia Parroquial campean ya de manera definitiva las letras que forman el nombre de JOSE ANTONIO. Acaban de ser colocadas, fundadas en bronce y costeadas por camaradas y por el Ayuntamiento, a iniciativa del Delegado local de Propaganda.

Sólidamente unidas a las piedras sagradas de nuestro templo, perdurará el nombre de nuestro Profeta, tanto como su recuerdo ha de conservarse vivo en la memoria de quienes aprendimos a sentir y a seguir sus doctrinas salvadoras para España.



Zarzuela en el Principal La afición palmesana a nuestro arte lírico, puesta siempre de manifiesto y recientemente avivada por las distintas actuaciones de nuestro Teatro Azul, está de enhorabuena. La Empresa del primer coliseo de la ciudad, ha contratado una agrupación notabilísima de artistas, todos ellos de primera línea, que comenzará probablemente a actuar a fines de la próxima semana, dando únicamente nueve funciones. La sola exposición de los elementos integrantes de la Compañía, la avala por sí mismo. Y el repertorio, es francamente interesante. En la compañía figuran artistas muy conocidos y aplaudidos del público de Palma: Ricardo Fuentes, director; Pablo Gorgé, primer actor; José Rosich, tenor; Felipe Santagustín, tenor; Josefina Bugato y Cecilia Gisbert, tiple; María Tellez, tiple cómica; Font Viñas, barítono; Carlos Latorre, tenor cómico. El repertorio es el siguiente: "La Tempestad", "La taberna del puerto", (estreno); "El Santo de la Isidra"; "Doña Francisquita"; "El dueto de la Africana"; "Luisa Fernanda"; "Las Golondrinas"; "El Sr. Joaquín"; "Gigantes y cabezudos"; "Patria chica"; "El cantar del arriero"; "El maestro Campanone".

CARTELERIA DIARIA PRINCIPAL. — A las 3'30: Una noche de amor y La Flecha de oro. LIRICO. — A las 3'30: "Corazones valientes." BALEAR. — A la 3'30: El crimen de la Radio y El Vidente. MODERNO. — A las 3'30: Ojo por ojo y El final. RIALTO. — A las 3'30: Soldado profesional y Locura de Estudiantes. BORN. — A las 3'30: "Yo y la Emperatriz" y "Odio que engendró el amor". PROTECTORA. — A las 3'30: La patruña perdida y Viva el Amor.

### LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES VENDO AUTO "Fiat" 8 H.P. toda prueba, tipo 509, trato directo. Bolsería 18, entlo. de 12 a 1

### ORDEN

Esta Jefatura ruega a todos los dueños de puestos ambulantes y atracciones propios para fiestas pasen por la misma, San Jaime 47, el próximo martes a las seis de la tarde para tratar sobre la colocación de los mismos en los recintos que se han construido en el muelle para la celebración de las fiestas de la Victoria.

### ADORNOS

La Calle de Colón comienza ya a presentar un aspecto sencillamente soberbio. Todos los establecimientos en ella situados rivalizan en adornar fachadas y escaparates, lo cual hace presumir que ofrecerá nuestra gran vía comercial un golpe de vista maravilloso. Es de notar que han sido recibidas en Palma grandes partidas de material de adorno, que será facilitado para que cuantos deseen puedan poner la nota de su apoyo al embellecimiento de la ciudad.

### AYUNTAMIENTO

Mañana a las 12 tendrá lugar en el Salón de Actos de la Casa Consistorial la proclamación solemne de hijo adoptivo de Mallorca en favor del General Excmo. Sr. don Luis García Ruiz.

### ACTO DE HONRADEZ

En la tarde de ayer, se presentó ante el señor Inspector Jefe de la Guardia Urbana, el chofer D. Luis Amorós Pico, conductor del taxi núm. 142, cuyo coche lleva la matrícula B. 33.839, manifestando haber encontrado en el interior del mismo, una cartera contenida 4.500 pesetas, que resultó ser de don Juan Nadal Pons, de Binisalem, al que se entregó al presentarse, luego, a reclamarla. Al querer gratificar al señor Amorós con la cantidad que le correspondía, o sea con 450 pesetas, éste manifestó que sólo quería cien pesetas para él y 25 para la suscripción abierta para la reconstrucción de Nuestra Señora de la Cabeza.

El señor Alcalde ordenó se complaciera en hacer público el rasgo de honradez tenido por D. Luis Amorós Pico, al que felicita.

### DONATIVOS

Capitanes: D. Carlos Fernández, 5 ptas.; don Adolfo Noguera, 10; don Alvaro Soriano, 10; don Federico Pérez, 10; don Rosafio Bay, 10; don Luis Lerdo, 5; don Fernando Mazredo, 10; don Iyan de Bustos y Ruiz de Arana, 1.048'45. Hacemos destacar el desprendimiento de este Capitán que ha ofrecido todos sus devengos de Abril para tan humanitario y patriótico fin. Tenientes: don José Garriga, 5 ptas.; don Ramón Granés, 5; don José Bosch, 10; don Miguel Navarro, 10; don Sebastián Llompard, 10; don Francisco Salto, 5; don Gabriel Ballester, 10; don Miguel Manera, 5; don Andrés López, 10; don José Pico, 10; don José C. Brocha, 10; don José Cordon, 5; don José Mendía, 10; don Pedro González, 10; don José Alcalá, 10; don Juan de Leste, 5; don José M.ª Rodríguez, 10; don José Ramón, 5; don Juan Apalategui, 5; don José M.ª Rodríguez Bilcha, 5; don Javier Garçon, 10. Alfereces: don Eduardo Vila, 5; don Fernando Truyols, 20; don Jesús Otero, 5; don Fernando Ortazum, 5; don Antonio Casteleiro, 10; don Santiago Zarate, 10; don Bartolomé Picornell, 5; don Manuel Gomez, 10; don Juan Más, 5. Donativos particulares: doña Catalina Sureda de Dezeallar, 25; Anónimo, 15; doña Dolores Alemañá, 150.

### PROTECCION AL ARTE SANADO

Según comunica a esta Cámara el Ilmo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, en la tramitación de solicitudes de licencias de importación o exportación, se tendrán en cuenta especialmente, tanto a los efectos de la distribución de cupos, como para el turno de su despacho, aquellas que particular o colectivamente afecten a las pequeñas industrias artesanas, dictando al efecto normas y orientaciones con respecto a la actuación de las Juntas Reguladoras en contacto con las Juntas de Artesanado de las Centrales Nacionalesindicalistas, las que tendrán personalidad de entidades importadoras o exportadoras sin necesidad de previa inscripción en el Registro correspondiente, para cuanto afecte al movimiento de mercaderías que sean destinadas al trabajo de sus talleres o que de ellos provengan como producto de su labor. A los efectos que preceden, se define el trabajo artesano como "conjunto de labores en pequeño taller ejecutadas por un artifice, operario-patrono, sólo o con la colaboración de familiares o escaso número de operarios aprendices, formando una unidad compleja de producción o dedicados a calificar primeras materias o semi-manufacturas, manualmente o con herramientas o útiles de acción elemental. Lo que hace público esta Cámara, para conocimiento de los interesados.

### ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO LEJIA ELECTRA



SEGURO CONTRA DEFURACIONES La Funeraria LIORET GENERAL 9004-2339 TELEFONO 2017

### HABLA EL GENERAL VALLE

Roma.—Esta tarde en la Cámara de los Fascios y Corporaciones ha pronunciado un discurso el Subsecretario de Aeronáutica General Valle quien ha puesto de relieve que la consigna de silencio en lo que respecta a las fuerzas aeronáuticas engendra en el extranjero exageraciones, errores y falsedades.

El orador se refiere a este propósito a las comunicaciones aparecidas en los semanarios franceses "La Gran Tribuna del Aire" y "Le Illustración", sin embargo esto no tiene mucha importancia. Todo esto lo habremos de recordar en el momento de liquidar la cuenta. Pero es conveniente que en Italia y fuera de las fronteras del imperio se sepa que el Duce señala todos los días el camino silencioso a todas las fuerzas aéreas hacia una finalidad fija y en lo que respecta especialmente a la aviación se acerca a esta finalidad sin miedo. El Ejército aéreo de la Italia Fascista prosigue con firmeza y consciente de su fuerza la defensa de su cielo.

El orador ha puesto de relieve la total autarquía lograda por la industria aeronáutica nacional. También en cuanto a la gasolina la industria italiana está en condiciones de proporcionar a la aeronáutica el combustible ideal para el vuelo y disponer de depósitos de reserva para el caso de guerra. Desde el pasado Diciembre

bre la aeronáutica italiana interrumpió por voluntad propia los contratos para el suministro de gasolina en el extranjero. El último cargamento procedente de Norteamérica llegó el 6 de Enero.

También en cuanto a los explosivos contamos con unos muy potentes y absolutamente nacionales.

El subsecretario ha descrito el resultado de todas las actividades desplegadas por la aviación italiana en España. La importancia del arma aérea en su acción estratégica independiente ha sido atestiguada en España por 30 aviones que en algunos meses dieron lugar a la paralización del puerto de Barcelona donde fueron tocados 52 barcos y hundidos 31 contribuyendo poderosamente al derribamiento de la resistencia de Cataluña. Este mismo grupo de aviones de Baleares hundió y puso fuera de uso o produjo averías a los puertos orientales de España, tocando a 62 barcos de diversos tonelajes, 5 barcos de guerra y un portaaviones. Por su parte la aviación de caza perdió 86 aparatos enfrentándose siempre con fuerzas superiores, en tanto que destruyó 943 aviones enemigos. El discurso fué calurosamente aplaudido por la asamblea, la cual dispuso también grandes aplausos a los oficiales aviadores que asistieron al acto.

### UN MONUMENTO A VON HINDEMBURG

Berlín.—El sábado ha sido descubierto el monumento erigido en memoria del Mariscal Hindenburg en las montañas del Sarre.

las fuerzas de ex combatientes, numerosos ex combatientes y otros destacamentos de fuerzas de asalto presidieron el acto de la inauguración del monumento.

### JUNTA DE ABASTOS

Desde esta fecha regirán los siguientes precios para el ganado lanar, joven: Para la producción, el vigente hasta ahora, pudiendo oscilar en Menorca e Ibiza desde 1'90 a 1'10 kilo vivo. Carnes: Para la capital: Canales de abastecedor a detallista a 5 ptas. kilo. De detallista a público: chuletas a 5'75 ptas, kilo pierna a 5 id. id.; espalda y cuello a 4'25 id. id.

En los pueblos regirán los precios actualmente en vigor. El abastecedor al entregar los despojos al detallista cobrará 4 ptas. por cada animal.

Los despojos se detallarán al público a los precios siguientes: Pies a 0'80 los cuatro; cabeza a 0'70 una; seso a 1'00 uno; lengua a 0'70 una; tripa y estómago a 0'40 una; sangre a 1'50 kilo; pulmón, corazón, hígado a 3 ptas. kilo.

Palma 3 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador-Presidente.

Se hace presente que a partir de esta fecha queda libre el sacrificio de cabritos de cualquier peso y edad siempre que su sacrificio se verifique en los dos días semanales autorizados. Palma 3 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Presidente.

### CAMARA de COMERCIO

PROTECCION AL ARTE SANADO Según comunica a esta Cámara el Ilmo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, en la tramitación de solicitudes de licencias de importación o exportación, se tendrán en cuenta especialmente, tanto a los efectos de la distribución de cupos, como para el turno de su despacho, aquellas que particular o colectivamente afecten a las pequeñas industrias artesanas, dictando al efecto normas y orientaciones con respecto a la actuación de las Juntas Reguladoras en contacto con las Juntas de Artesanado de las Centrales Nacionalesindicalistas, las que tendrán personalidad de entidades importadoras o exportadoras sin necesidad de previa inscripción en el Registro correspondiente, para cuanto afecte al movimiento de mercaderías que sean destinadas al trabajo de sus talleres o que de ellos provengan como producto de su labor.

### ALMACEN SAN MIGUEL

Sastrefía: Uniformes militares DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CAR PETAS. — CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78.—Teléfono 1782

**BORN**  
HOY Y MAÑANA, a las 3  
**Yo y la emperatriz**  
por LILIAN HARWEY  
y  
**Odio que engendró amor**  
MIÉRCOLES  
"Columbia Films" presentará el riguroso estreno  
**Sucedió sin querer**  
con MARY ASTOR y MEL WIN DOUGLAS  
y  
**El valor se impone**  
drama de acción, por Sally O'NEILL y Victor BORY  
¡Un programa insuperable!

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS Al necesitar envases de cartón para polvos, frascuería, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

**RIALTO**  
HOY, DESDE LAS 3'30  
**Soldado profesional**  
con VICTOR MC. LAGLEN GLORIA STUART y el niño FREDDIE BARTOLOMEW  
**Locura de estudiantes**  
por Michael Whalon y Muir  
.....  
**Moderno**  
HOY, DESDE LAS 3'30  
**Alas en la noche**  
por MIRNA LOY  
**Doble**  
**intriga**  
por MARY ASTOR

**FALANGE**  
PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA  
DOCTRINA :—  
:—: NOTICIAS :—:  
:—: INFORMACION

## Coñac OSBORNE

**BARTOLOME BERGA**  
GRAN SURTIDO DE BANDERAS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA  
Brondo, 5 - Tel. 2127

**ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU**  
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860  
Fabricas de medio cristal y vidrio hueco  
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GORRAFONES  
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias  
Industria, 90 - PALMA - Tel. 2002

**SUBSCRIPCIÓN:**  
Un mes. . . 750 ptas.  
Extranjero semestral, 24'00 "  
Número suelto. . . 9'15 "

1939  
LUNES, DIA 8 DE MAYO  
Año de la Victoria



NUM. 590  
PALMA DE MALLORCA  
AÑO III

Redacción y Oficinas:  
OLMOS, 140, 1.º - T. 2071  
Publicidad:  
BOLSERIA, 18 - T. 1400

# La Santa Sede interviene en la pacificación europea

Mientras llegan a buen término las conversaciones de Ciano con Ribbentrop, parece ir al fracaso el pacto Paris-Londres-Moscú. Los principes yugoeslavos. Todavía Beck. La Santa Sede interviene entre Alemania y Polonia

## LA VIDA POLITICA EN EUROPA

### VISITA DE PRINCIPES

Roma. — La prensa habla de la visita oficial de los Principes regentes Pablo de Yugoslavia y Princesa Olga a Italia.  
Esto demuestra la gran amistad existente entre los dos países.  
Se espera que esta visita constituirá una gran demostración de simpatía visto el esplendor que quiere darse a la alegría con que le espera el pueblo italiano.

### EL CAMELLO DE LA URSS

Paris. — La prensa comenta con indignación las negociaciones anglo-franco-soviéticas.  
Algunos periódicos como por ejemplo "Le Populaire" prevee la rotura de negociaciones entre la Gran Bretaña y la URSS.  
Las nuevas contra proposiciones británicas—dice "Le Matin"—son objeto de que tenga que atacar al gobierno inglés y principalmente en él a Lord Halifax a quien se acusa de sabotaje.  
"Le Petit Parisien" se ocupa del resultado de las negociaciones y manifiesta que será rechazado el nuevo proyecto inglés en Moscú.  
"Le Matin" reprocha la actitud de Inglaterra con respecto a Moscú.

### AUN EL DISCURSO DE BECK

Berlin. — El periódico "Berliner Beobachter" comentando el discurso pronunciado por el coronel Beck dice que el 27 de marzo el gobierno alemán manifestó al embajador de Polonia que no podía conformarse con las proposiciones polacas en sus respectivos puntos de vista.  
En el memorandum Polonia formó la algunas preguntas con respecto a las garantías ofrecidas a la Eslovaquia.  
Polonia ha visto en el acuerdo germano-eslovaco de no agresión una medida anti-polaca pero sería necesario que Polonia se aviniera a este acuerdo.  
Formula en el memorandum una nota en la que dice no estar enterada de algunas cuestiones y con motivo del viaje del ministro de Negocios polaco a Londres hemos de admitir que el embajador de Alemania no se encontraba en Varsovia en aquel entonces; el comunicado hubiera podido entregarse al encargado de Negocios de Alemania en Varsovia o al embajador de Polonia en Alemania.

## EL PAPA HABLA A LOS ARGELINOS

S. S. PIO XII SE DIRIGE EN UN INTERESANTE HOMENAJE A LOS PARTICIPANTES EN EL CONGRESO EUCARISTICO QUE, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CARDENAL VERDIER, SE CELEBRA EN ARGEL

Ciudad del Vaticano. — Mensaje que Su Santidad el Papa ha dirigido al Congreso Eucarístico de Argel.  
Es altamente reconfortante para mí el saber que en estos momentos millares de personas se reúnen en torno a la Cruz de Cristo en un acto solemne de adoración respetuosa.  
Desde hace varios años este congreso ha venido celebrándose en distintos lugares de Africa.  
Fue primeramente en Cartago y en los mismos lugares en que en otros tiempos dieron pruebas de su gran amor a Jesucristo.  
Desde aquel entonces este congreso se ha extendido hasta el Africa Austral por Madagascar y Tripoli hasta llegar en el día de hoy a las costas argelinas.  
Tanto en unos como en otros la fe de estos hijos de Jesucristo se ha puesto de relieve en actos grandiosos y solemnes.  
Yo os aseguro que en estos momentos me hallo presente entre vosotros visible e invisible.  
En forma visible por medio del Arzobispo de Paris señalado por nuestro delegado. Invisible por nuestra plegaria y bendición.  
La fe de Cristo os ha reunido en Argel y esta fe es la que os ha hecho acudir en torno de la cruz.  
Ni el fragor de las gentes ni la inquietud del mundo ha podido detener. Nuestra Señora de Africa, a costa de nuestras plegarias os ha llevado a Argel donde en estos momentos rogáis por la paz de Europa, por esa Europa que nosotros deseamos ver unida fraternalmente de uno a otro confín.

### OPINIONES FRANCESAS

Paris. — La prensa se ocupa especialmente de las conversaciones germano italianas de Milán.  
No se puede en modo alguno discutir la solidez del eje y la fortaleza del mismo en caso de guerra. Existen todavía sin embargo a pesar de las divergencias en los puntos de vista de Alemania y de Italia.  
La agencia Havas señala la importancia que tiene el viaje y de las conversaciones Ciano Ribbentrop.  
El periódico "Le Matin" dice que no hay ningún indicio de divergencias entre los dos países totalitarios.  
El periódico "Le Journal" dice que han dado sensación de la competencia más completa.

### CONVERSACIONES CIANO RIBBENTROP

Milán. — El comunicado oficial publicado después de la conferencia italo-alemana dice:  
"En el curso de las conversaciones de los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania e Italia, Conde de Ciano y Von Ribbentrop que se han celebrado en Milán los días 6 y 7 del actual mes de mayo han dado como resultado un examen de la situación política general llegándose al acuerdo de que entre los dos gobiernos existía el mismo punto de vista con respecto al pacto político y militar.  
De esta manera los dos Estados del eje Italia y Alemania continúan estrechamente unidos para asegurar efectivamente la paz en Europa.

### LA SANTA SEDE

Paris. — Se han recibido noticias del Vaticano referentes a la intervención de la Santa Sede en la diferencia entre Polonia y Alemania.  
La Santa Sede tiene interés en que se arregle pacíficamente la cuestión y que empleará toda su influencia para que las negociaciones no se rompan, aunque todas estas iniciativas no han producido hasta ahora ningún resultado.  
El Vaticano no cesa de dedicar toda su actividad diplomática con los diversos centros europeos, por la causa de la paz.  
Este hecho tiene relación y alcances políticos para concentrar una inteligencia diplomática entre Alemania y la Santa Sede.

En este mes de mayo pido a todos que dobleis vuestras plegarias principalmente los niños para que la Santísima Virgen nos envíe del cielo a la tierra la paz para todos los hombres de buena voluntad y la paz para todas las naciones que la deseen.  
Vuestro Congreso ha tenido como motivo la celebración de un centenario. Habiéis llegado a conmemorar una fecha que fué grande. Un Obispo se sentó en la silla de la catedral de esta ciudad.  
En 1939, Argel, la ciudad heroica, la ciudad de los mártires, la ciudad en la que miles de sacerdotes fueron martirizados, vió como cuatro sacerdotes eran santificados.  
De esta ciudad han salido centenares de sacerdotes predicando la religión de Cristo por el interior de Africa y por todo el Continente.  
En estos momentos queremos dar nuestra bendición a Francia, país que ha sabido dar esta gran pléyade de mártires misioneros y religiosos, a este país donde la religión de Cristo salió para esparcirse por el continente africano desde la bóveda de Nuestra Señora de Paris.  
Nuestra bendición hasta vosotros. Habiéis de saber que la fe de Cristo pesa sobre todas las naciones y nuestra bendición sobre todos vosotros y todos los pueblos del orbe.  
Doy la bendición al Congreso.

UN REFUGIO SALVO TU VIDA.  
NO LO DESPRECIAS AHORA ¡CONSERVALO!

## NOTICIARIO NACIONAL DE HOY

### EL TEBIB ARRUMI HABLA DE LA VIDA INTIMA DEL JEFE DE ESTADO ESPAÑOL

Madrid. — El popular cronista de guerra el Tebib Arrumi ha publicado una crónica sencilla en la que relata el sistema de vida que sigue el Caudillo y la distribución que hace de sus 18 horas de trabajo.  
El único momento que deja libre para estar con su familia es el de sobremesa.  
Como dato curioso y digno de resaltar es lo que el Generalísimo cobra.  
Franco percibe mensualmente la cantidad de mil quinientas pesetas.

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:  
Orden de la Vice-presidencia del Consejo de Ministros admitiendo al servicio de la Presidencia a varios funcionarios.  
Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que las peticiones de certificaciones de actas de últimas voluntades se dirijan al servicio nacional de registros y notarias establecido en la capital de España.  
Otra nombrando Juez de información y primera instancia de Hinojosa del Duque a don Juan Calero, Rufz.  
Otra admitiendo al servicio sin sanción a varios Jefes de Administración jefes de negociado y elementos del cuerpo administrativo.  
Orden del Ministerio de Industria y Comercio creando la institución del Instituto Geológico.  
Ministerio de Agricultura, orden separando del servicio a varios funcionarios, entre ellos a D. Adolfo Vázquez Humasón, y a Gordón Ordax que hubieron al extranjero antes de la llegada de las fuerzas nacionales.  
Obras Públicas, orden admitiendo al servicio a varios funcionarios.

### UNA PEREGRINACION AL PILAR

Madrid. — Continúan recibiendo adhesiones a la iniciativa de realizar una peregrinación a la Virgen del Pilar.  
Irán al Pilar de Zaragoza todos los que sufrieron por España durante la tiranía marxista.  
Ha sido ofrecida la presidencia de la peregrinación al Ilmo y Rmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá quien ha aceptado gustoso el ofrecimiento encargando de la organización a la Junta nacional de peregrinaciones.

### MEDALLA MILITAR A UN CABO

Valencia. — Con extraordinario esplendor se celebró ayer a las 12 el acto de imponer la Medalla militar al cabo del Ejército don José Rios Vázquez.  
Se celebró primeramente una misa de campaña siendo el momento de la elevación altamente emocionante.  
La Banda de música del cuerpo de Ejército de Galicia interpretó varias composiciones durante el acto.  
Después se efectuó el acto de la imposición de la preciada condecoración, entre las aclamaciones del numeroso público.  
Por último desfilaron las fuerzas de caballería, artillería e ingenieros, siendo constantemente ovacionadas por el público a su paso.

Alicante pide tener siempre a José Antonio

Burgos. — El Ayuntamiento de Alicante ha solicitado no se trasladen de dicha ciudad los restos del glorioso fundador de la Falange, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

### LA SECCION FEMENINA ESTABLECE UNA CONDECORACION PARA SUS AFILIADAS

Burgos. — En la concentración de Falange Femenina de Madrid que tendrá lugar en Medina del Campo se concederá por vez primera una condecoración que consistirá en una "Y" en recuerdo de las mujeres españolas de Falange Española Tradicionalista que murieron en acto de servicio; la "Y" de plata para recompensar a las camaradas de ciertos servicios que como la sección de Jarama han sido durante la guerra considerada como soldados de primera línea, pues muchas de estas camaradas han resultado muertas en las granadas de los cañones mientras estaban lavando la ropa de los soldados de FRANCO.

### UNA BANDERA A NUESTROS HEROES

Málaga. — La sección femenina de Málaga ha hecho entrega de un banderín a la 5.ª bandera de Falange Española Tradicionalista de Sevilla.  
El acto se celebró en la iglesia de la Universidad ante la Virgen de la Macarena.  
Después de la Misa se bendijo el banderín ofreciéndoselo a la Virgen y después se hizo entrega del banderín al Comandante de Jarama, el cual devolvió el antiguo banderín que estaba hecho girones y acribillado por las balas.  
Después de este acto religioso la 5.ª bandera se dirigió a la Cruz de los Caídos y depositó una corona de laurel.  
Después leyeron unas cuartillas alusivas al acto por la regidora provincial de la Sección Femenina de Málaga.  
Al acto asistieron el Coronel: el gobernador civil; el jefe provincial camarada Camino y la jefe provincial de la sección femenina de Sevilla.

### GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO

Valladolid. — A las trece treinta ha ocurrido un accidente ferroviario a unos 11 kilómetros de Valladolid entre el expreso de Irún y el mercaderías 98 procedente de Miranda. El hecho no hubiese tenido consecuencias si no se hubiese derramado un vagón cisterna de gasolina que se incendió a causa de unas chispas que se desprendieron de la locomotora y prendiendo luego un vagón de viajeros resultando muertos dos mozos de tren y un ganadero. Resultaron con quemaduras de gran gravedad dos oficiales de la Legión Condor.  
Poco tiempo después llegó un tren de socorro que logró dominar el incendio.  
Los cadáveres de los mozos de tren han sido identificados pero el del ganadero no ha sido hasta ahora posible la identificación. Entre los heridos de gravedad figura el guardafrenos.

### ENTIERRO DEL HEROE DE BELCHITE

Zaragoza. — Hoy tuvo lugar el acto del sepelio del cadáver del heroico Comandante don Joaquín Santapau que tuvo gloriosa muerte en la defensa de Belchite.  
El acto constituyó una manifestación de duelo como no se había presenciado nunca en esta ciudad.  
En la presidencia del cortejo figuraban todas las autoridades militares y civiles y las jerarquías del Movimiento.  
Al despedirse el duelo se hicieron las salvas de honor desfilando, luego las tropas frente al cadáver, siendo acompañado este al cementerio por gran número de personas.

### UN TELEGRAMA DE ACEPTACION

Zaragoza. — Se ha recibido en la Asociación de la Prensa un telegrama del Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer por medio de la cual acepta la presidencia honoraria perpétua de dicho organismo.

Lea en página segunda información deportiva

### EXPOSICION DE «MARTIROS DEL ARTE Y HUELLAS DEL PASO DE LOS ROJOS»

Valencia. — A las 12'30 de la mañana tuvo lugar la inauguración de la Exposición organizada con el concurso de la tercera compañía de radiodifusión.  
Figuraban entre los objetos allí expuestos gran número de obras de arte religioso destruidas y algunas camufladas convenientemente para tener ocasión los rojos de exportarlas disimuladamente al extranjero.  
Asistieron a este acto todas las autoridades militares y religiosas quedando más tarde abierta la exposición al público.

### CONDECORACION A ENFERMERAS

Burgos. — Su Excelencia el Generalísimo ha concedido la Cruz Roja de Mérito Militar a las Sritas. que forman el Equipo Quirúrgico Móvil del Capitán Montalbez y que fueron víctimas varias veces de los bombardeos de la aviación y artillería de los rojos.  
Se concederá también la antes mencionada condecoración a varias enfermeras de diversos hospitales.

### EL LIBRO DE ORO DE NAVARRA

Pamplona. — La Diputación ha señalado el plazo de 15 días, para que durante ellos se vaya recopilando los nombres de los que cayeron en la Cruzada, así como también los que fueron heridos y los voluntarios de la primera hora, a fin de formar con ellos las listas del libro de oro que ha de hacerse para resumir lo que ha hecho Navarra por España.

### EL REY EMPERADOR VICTOR MANUEL RECIBE A LOS MILITARES ESPAÑOLES

Roma. — La delegación militar española presidida por el ilustre general García Escamez que ha asistido a la s fiestas del ejército italiano después de ser recibido por S. M. el Rey Emperador lo fué por el Jefe de Estado Mayor de la Milicia Fascista quien les hizo entrega del Sable Honor de los Legionarios.  
Poco después la delegación española fué recibida por el General Ianni Subsecretario de Guerra italiano.

### EL LIBRO BLANCO DE PALESTINA

Jerusalén. — El libro blanco sobre los acuerdos palestinos será publicado el día 10 del corriente mes.

### LOS REYES INGLESSES HACIA EL CANADA

Londres. — El rey y la reina de Inglaterra han salido hoy de Londres a las 12'45 para Portsmouth con objeto de embarcar en el trasatlántico "Empress of Australis" que ha de conducirlos al Canadá.  
Los soberanos han ido a la estación de Waterloo en coche descubiertos y han sido objeto de aclamaciones entusiastas a lo largo del recorrido desde el palacio de Buckingham hasta la estación.  
El rey llevaba uniforme de almirante de la flota.  
En Portsmouth les esperaba un público numerosísimo que había tomado posiciones a lo largo de las aceras desde primeras horas de la mañana.  
Los soberanos, vivamente emocionados de la acogida respondieron con la mano a los deseos de buen viaje.  
A las 13 horas el "Empress of Australis" ha salido rumbo al Canadá y los EE. UU.

### EN VIAJE

El enviado especial de la agencia Reuter en el barco donde viajan SS. MM. ha manifestado que por la mañana el Rey y la Reina se habían dedicado a asistir a los ejercicios de vinos.  
Su actitud durante todo el viaje es de una sencillez extraordinaria.

### VISITANDO A LOS MINISTROS

Burgos. — El Sr. Ministro de Gobernación fué cumplimentado ayer por el Embajador de Portugal don Pedro Teotonio Pereira.  
También fué cumplimentado por el General de Ingenieros Sr. Pilié por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Madrid camarada Manuel Valdés y por el cronista de guerra Fernando D'Ors.

### EL DUCE VOLVERA A HABLAR

Roma. — Se tiene la creencia que Benito Musolini hablará el próximo día 14 de los corrientes en Argel acerca de las relaciones franco-italianas.  
NEGRIN LLEGO A SU CUBIL  
Ciudad de Méjico. — Ha llegado esta capital el tristemente célebre Juan Negrín.  
Pretende entrevistarse con el presidente Cárdenas para que dé permiso para instalarse en Méjico mil rojos españoles.  
Se hace notar que la gente trabajadora no ha interesado para nada a Juan Negrín, pero en cambio los misaríos políticos y de tropa han interesado a su primera preocupación.

### CAIDA DE UN AVION GIGANTE

Roma. — Un avión gigante de Air West se ha desplomado cerca Mozambique.  
Este avión podía transportar a pasajeros y dos mil toneladas de carga.  
El avión había salido de Taganrog rumbo al Cabo.  
Resultaron muertos el segundo piloto y el radiotelegrafista y los demás tripulantes y pasajeros heridos.